

学唱宝武司歌催人奋进

通讯员 李宏伟 王振华

阳光明媚的早晨,太钢代县矿业公司供应站党建活动室传来洪亮的歌声,太钢代县矿业公司供应站站长带头,与站内职工共同学唱宝武司歌《我战斗在金色的炉台上》。

党建活动室电视反复播放着司歌的配乐画面,大家整齐地站立一排,举着提前打印好的歌词,不时还腾出一只手做些抒情的动作,认真的劲头像极了舞台上正式演出的架势。

为了让大家更好更快地唱好宝武司歌,柳站长让大家先坐下来,耐心地给大家讲解起来。同志们,咱们已经是中国宝武的职工了,就应该学习宝武的企业文化,加快融入中国宝武大家庭。

而司歌是宝武企业文化的重要载体,你们想一想,连宝武司歌都不会唱,你们还好意思在亲朋好友面前炫耀自己是宝武职工吗?

见大家都在认真聆听,柳站长接着说,《我战斗在金色的炉台上》是在 20 世纪 70 年代的经典歌曲《毛主席的光辉把炉台照亮》原曲基础上创作的,“汗水伴着钢花飞舞,红心随着炉火歌唱”“奋勇前进,百炼成钢”等词句朗朗上口、催人奋进,从歌里我们能感觉到一种向上的力量和无限的荣光。

当陈德荣书记、董事长宣布中国宝武跨入“亿吨宝武”时,我感到了自豪,咱们是宝武的职工了,理应享受这份荣耀,但也感到

责任重大,咱们必须尽快统一思想,凝聚共识,只有这样,才能助力宝武这艘钢铁航母破浪前进。

今天我们学唱宝武司歌,就是要增加文化认同感,筑牢共同体意识,希望大家理解这其中的意义,通过学唱司歌,要把这份归属感和自豪感传承下去。用歌声传递不畏艰难、奋力拼搏、挥洒豪情精神风貌。

大家深受鼓舞,感到歌声是企业文化理念和品牌形象的声音载体。歌声唱响的是钢铁强国、钢铁报国的共同夙愿,是“一家人一条心”“不负厚望勇担使命”的情怀,是中国宝武成为全球钢铁及先进材料业引领者的决心和信心。

太钢尖山铁矿消除疫情影响确保安全生产

本报讯(通讯员 郭旭壮)面对当前疫情防控的不利影响,太钢尖山铁矿全面动员,结合“强党建、促安全”专项行动的开展,积极做好抓疫情防控,不忘安全生产,确保各项工作平稳进行。

辟谣防谣,严格意识形态监管。通过疫情防控群,及时传达相关疫情防控命令,把信息快速有效传达到职工,消除可能造成的恐慌情绪。同时,做好重点地区入晋返晋人员排查管控工作,按照《关于从严从快做好当前疫

情防控应对工作的紧急通知》要求,分级分类落实管控措施,并上报县疫情指挥部。对一些社会谣传第一时间进行澄清,对出现的异常黄码做好辨别,减少误会。

厘清人数,合理分工协助。上岗前半小时内,清点班组在岗人数,对应到人数、实到人数做到心里有数。合理调度安排,既要确保生产,又要保证在岗人员的休息时间,从而保障职工的身心健康。加强外来人员管控,严格健康码、行程码制度,防范疫

情风险。

党建引领,抓党建促生产。在做好“强党建、促安全”专项行动的基础上,充分发挥党员先锋模范作用,发挥好党组织的堡垒作用,党员冲锋在一线,对缺少人员的岗位及时补位,通过设立党员责任区、组建党员突击队、开展包片服务等,搭建党员发挥作用的平台。广大团员青年纷纷走上街头,做好防疫宣传,消杀角落,使疫情防控与安全生产紧密结合,满足公司对铁精矿粉的需求。



太钢物流中心党员积极参加抗疫志愿工作

本报讯(通讯员 杜洁牛宝成)面对太原市突然加重的疫情防控严峻形势,太钢物流中心机车检修作业区全体党员挺身而出,勇担重任,让党旗飘扬在抗疫的第一线,圆满完成了疫情期间生产任务。居家党员积极投入到社区志愿者抗疫队伍中,为社区抗疫作出贡献。

张建钢是机车检修作业区的一名内燃机车钳工,同时兼职

焊工,张小红是一名天车工(另外一名天车工疫情封控无法上班),都是有着十几年党龄的老党员。他们为了保产吃住在厂里一周时间,其间先后配合其他职工处理故障,全力展开架修、重点修任务攻坚,极大地缓解了机车保产压力。党员范彭威凌晨 2 点半依然不知疲倦地粘贴测试管标签。入党积极分子常森作为志愿者负责人,更是坚守抗

一线,分发抗疫物品,精心组织安排抗疫具体事宜,几天几夜不能回家。王春艳作为一名女职工,顾不上照顾家里的老人和孩子,参加到社区抗疫队伍中。党员麻如彪、杜永红等也在社区抗疫中大显身手。

他们在抗疫战役中尽展机车检修人迎难而上、勇往直前的“火车头”精神,受到赞誉。

(图为常森在社区志愿工作中。)

太钢总医院(山医大六院)胆囊微创手术达到省内领先水平

三孔变单孔 手术不留痕

本报讯(通讯员 赵俊梅)近日,太钢总医院(山医大六院)肝胆外科成功实施首例经脐单孔腹腔镜胆囊切除术。该技术是三级医院关键技术之一,术后腹部不留疤痕,是腹腔镜手术应用技术的又一次飞跃,标志着该院胆囊疾病的微创手术治疗达到省内领先水平。

据该院肝胆外科主任李斌介绍,患者女性,61岁,胆囊息肉进行性增大10年,要求手术治疗。超声提示胆囊肝脏面囊壁直径1.2cm广蒂隆起,具有确切的腹腔镜胆囊切除术适应证。经团队反复论证,决定由李斌主任行经脐单孔腹腔镜胆囊切除术。目前病人术后恢复良好,已治愈出院。

经脐单孔腹腔镜手术是国际最前沿微创技术。手术中手术器械及设备经脐孔进入腹腔,利用脐孔这一人体天然孔道闭合后留下的疤痕实施手术,脐部皮肤褶皱可以遮盖切口,从而达到无痕手术效果。

经脐单孔腹腔镜技术代表着传统腹腔镜手术技术发展进步的领先水平,由最初的四孔、三孔,逐步发展到两孔至一孔后,容易造成器械之间在腹腔内外的相互干扰,因不能充分展开而形成所谓的筷子效应。因此手术操作难度大,适应证较严格。对术者技术娴熟程度、腔镜操作技巧、应急处理能力要求高,对主刀医生在经验和技巧上提出了新挑战。

但是,该技术具有明显优点。首先,单一小切口,极大地减轻了患者的手术伤痛。创伤小痛苦轻,患者术后很快就能下床活动,康复快。其次,也能减少了住院时间及费用,加快病床的周转,提高医疗资源利用效率。再次,脐部皮肤薄而松软,对套管束缚程度低,便于手术操作,脐部血供良好,切口易缝合,愈合好,不易感染,切口疝发生率低。最直观的一点是脐部切口疤痕隐蔽,经过一段时间的恢复,手术痕迹在视觉上可以忽略不计,实现了微创与美容效果相结合。

与传统腹腔镜微创手术相比,单孔腹腔镜胆囊切除术具有突出的微创性、安全性、经济性、美观性、术后疼痛少等特性,必将为未来技术进步的主流。